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2 Beispiel 2
Aus der Normierungsbedingung folgt

o] = V187 (4)

Fiir die Betrige von o und 3 ergibt sich

1
ol = 18] = 7 (5)

Als absolute Phase wihlen wir ( = frei wéhlbar, damit verindern wir den
Zustand nicht)

B =15l (6)
a=lal e (7)
mit d) _ (2”;1)71’

Zusammenfassend schaut die Wellenfunktion dieses Zustandes dann wie folgt
aus:

@) = —=¢"(|0) + 1)) (8)
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3 Beispiel 3
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Wenden wir die Bedingung an, dass der qm. Erwartungswert mit der klassischen
Bewegung iibereinstimmen soll, erhalten wir folgende Ergebnisse:
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Die Ortsunschiirfe betrigt also in etwa 10~'®*m und ist damit um einen Faktor
1000 kleiner als der Durchmesser eines Neutrons (ca. 1 Fermi = fm).
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Die Wahrscheinlichkeit die Energie F,, = fiw(2n + 1)/2 zu messen ist gleichbe-
deutend mit der Wahrscheinlichkeit den Zustand n zu messen.
Anwendung des Projektionsoperators auf |«)

9 5 a2n
W(n) = (n|a)|> = e”l*I" - —- (17)
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Diese Verteilung entpricht einer Poissonverteilung und gibt an, wie stark die

einzelnen Eigenfunktionen |n) im Zustand |«) besetzt sind.



